



**Preis
70
Pfennig**

При ближайшем участии **I. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набонова.**

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabonov

Подписьная цена въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкою собственными разсыпными ежедневно на дому — 15 мар., почтою 10 мар., при ежедневной подписки 4 мар. — 20 мар., въ мѣсяцъ. Въ Германиѣ: Во Франкфуртѣ, Бр., Боннѣ — 1½ фл., Данію — 3 кр., Норвегію — 3 кр., Швецію — 2 мар., Испанию — 3 шил., Италию — 10 лир., Америку — ½ долл., Швейцію — 3 фр., Испанию — 3 злот., Финляндию — 25 герм. мар., Австрію — 20 герм. мар., Венгрию — 25 герм. мар., Чехо-Словакію — 25 герм. мар., Румынію — 25 герм. мар., Болгарію — 25 герм. мар., Турію — 25 герм. мар., Литву — 25 герм. мар., Эстонію — 25 герм. мар., Юго-Славію — 25 герм. мар., въ Польшу — 25 герм. мар., въ мѣсяцъ. Для посыпки подпиши въ конторѣ "Рулъ" за 1 маркъ 8 кѣ.

Объявление: 4 — марка за строку пинцеля. (Ширина строки — одна десятая часть страницы), или ширина строкъ и для розысковъ — 2 мар. за строку. Прѣмъ за выставленіи и подпиши въ "Ullsteinblatt", Berlin SW 88, Kochstr. 22-26, и во всѣхъ городскихъ отвѣщеніяхъ. Ullsteinъ, а также и въ редакціи газеты "Рулъ", Berlin SW 88, Markgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 часъ. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 часъ дня. Телефонъ редакціи: Moritzplatz 47-61.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Суббота, 29 (16) октября 1921 года.

1-й Г. ИЗД.

ни въ номерѣ:

зульпинъ.
даніи России — Ж. Коломъ.
ко:
дающей России — Степной.
ондѣнци:
ническое отступление" —
но изъ Риги Е.на.
съ Ф. Вандерилиомъ —
С. И. Левина.

Берлинъ, 28 октября.

Нѣдѣлье. Безчисленныя выступленія Ленина, а п. д., ставшия необходиимыя оправданіемъ нового курса, никого не убѣждаетъ, послѣднія заявленія начальщика, извѣстный паническій, привели къ тому, что ищеская печать печатасть заголовкомъ — банкротство края, крахъ большевизма.

но, что это обстоятельство — наемныя перья и, выступиша защищать своихъ щедрецовъ, они силиются доказать, что краха, никакого банкротства произошло, ибо и при попыткѣ противоположному — юности большевизма, диктатората остается неизмѣнной, поблагодарить ли такоже своихъ усердствующихъ за этотъ комментарій, которому неизбежно придется начать сказку, давать новая разъясненія, неизвѣстно, что комментарій со звено истины.

можетъ быть, какъ мы уже не бывали, большевизмъ вовсе не пораженія, не испытывалъ краха. Напротивъ — онъ все, что — отчасти сознательнѣе, отчасти провидѣніально — т. Смысль слушать, когда сознается теперь въ ошибкахъ какія то новыя. Какая же это ошибка? Большевики могли бы въ 1917 вырвать переворотъ на основе курса? Развѣ они могли бы вѣстя, если бы не выкинутое, которые, такъ сказать, съ препятствіемъ шагали и обѣгали исторіи рай? Вѣдь Vorwärts и «Freiheit!» Маршевищеское торжество заставило большевиковъ усваивать программу. Приводи упомянутую Литвиновъ, «Vorwärts» есть: цу, разъѣхъ мы не то же ворили въ свое время, а какъ тѣ же большевики заупадали!

противоположный курсъ. Мы горючимъ, что наширасно было бы видѣть въ результатахъ большевистского режима крахъ большевизма, ибо оно осуществитъ именно тѣ лозунги, которые доставили ему четыре года назадъ побѣду, онъ выполнилъ вѣсъ свою общійцію.

За то, что большевики надѣланы, материально, физически тяжело расплачиваясь наша родина; ея переходъ отъ спущенного самодержавно-бюрократического режима къ новому, — глубоко вѣримъ, — блестящему разг҃ту доставшись ей слишкомъ дорогой цѣной, и за это именно отвѣтственность лежитъ на всѣхъ насъ. Но неправимое идеическое пораженіе большевистскаго торжества несетъ соціализму и коммунизму. Большевики вѣдь экзистировали Маркса (и не безъ закоинаго титула). Развѣ не характерно, что, какъ у насъ вчера сообщалось, даже на скаковомъ подиумѣ въ Москвѣ, вѣсмы культивируемому большевицами, на трибунахъ портреты Маркса и Ленина чередуются съ фаворитами сегодняшніхъ бѣговъ и скакчекъ? Въ этой бытовой мелочи, пожалуй солнце въ малой капѣ, отражается вся сущность совершающагося грандиознаго исторического процесса. И разъѣхъ вчера же въ нашей газетѣ неприведена была принятая на только что состоявшемся съѣздѣ меньшевиковъ и бундовцевъ резолюція о вступлении въ соціалистическую (!) коалицію съ коммунистами, если совсѣмъ

События дня.

Заявленіе Бріана о России.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 27. 10.

Парижская печать обращаетъ особое внимание на заявленія Бріана въ сенатѣ, касающіяся отношений къ Россіи. Согласно официальной стенограммѣ Бріанъ сказала:

— Наша позиція остается неизмѣнной: признательность къ русскому народу, сознаніе его участія, невозможность контакта со советскимъ правительствомъ. Нѣкоторые изъ союзниковъ пытались заявитьъ съ совсѣмъ правительствомъ экономической отнѣшности. Результатъ, однако, оказались не блестящими. Въозь большевистской агитационной литературы превысили ввозъ товаровъ изъ Россіи. Это вызываетъ тревогу союзныхъ державъ. Мѣнять позицію Франції, совпадающую съ точкой зренія Соединенныхъ Штатовъ, было бы неразумно. Мы не отталкивали русскаго народа; но сомнѣваемся въ его правѣ вести свою собственную политику. Однако, мы требуемъ элементарныхъ гарантій, безъ которыхъ контактъ между правительствами невозможенъ. До тѣхъ поръ, пока положеніе не изменится, французское правительство не можетъ изменить своей позиціи.

Французская помощь голодающимъ въ Россіи.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 28. 10.

Финансовая комиссія палаты заслушала вчера докладъ предѣдателя международнаго комитета помощи голодающимъ въ Россіи Нуанса и постановила предложить палатѣ немедленно принять законопроектъ, предоставляемый на дѣло помощи голодающимъ кредитъ въ 5 миллионовъ франковъ. Изъ этой суммы, 4 мил. должны быть израсходованы на покупку продовольствія, 1 миллионъ предлагается предоставить наличными деньгами для распределенія среди голодающихъ.

противоположный курсъ. Мы горючимъ, что наширасно было бы видѣть въ результатахъ большевистскаго режима крахъ большевизма, ибо оно осуществитъ именно тѣ лозунги, которые доставили ему четыре года назадъ побѣду, онъ выполнилъ вѣсъ свою общійцію.

За то, что большевики надѣланы, материально, физически тяжело расплачиваясь наша родина; ея переходъ отъ спущенного самодержавно-бюрократического режима къ новому, — глубоко вѣримъ, — блестящему разг҃ту доставшись ей слишкомъ дорогой цѣной, и за это именно отвѣтственность лежитъ на всѣхъ насъ. Но неправимое идеическое пораженіе большевистскаго торжества несетъ соціализму и коммунизму. Большевики вѣдь экзистировали Маркса (и не безъ закоинаго титула). Развѣ не характерно, что, какъ у насъ вчера сообщалось, даже на скаковомъ подиумѣ въ Москвѣ, вѣсмы культивируемому большевицами, на трибунахъ портреты Маркса и Ленина чередуются съ фаворитами сегодняшніхъ бѣговъ и скакчекъ?

Въ этой бытовой мелочи, пожалуй солнце въ малой капѣ, отражается вся сущность совершающагося грандиознаго исторического процесса. И разъѣхъ вчера же въ нашей газетѣ неприведена была принятая на только что состоявшемся съѣздѣ меньшевиковъ и бундовцевъ резолюція о вступлении въ соціалистическую (!) коалицію съ коммунистами, если совсѣмъ

Нота Красина.

(Отъ собственного корреспондента).

Лондонъ, 28. 10.

Красинъ препроводилъ англійскому министерству иностраннѣхъ дѣлъ новуку ноту, въ которой онъ протестуетъ противъ интернированія ряда офицеровъ и солдатъ бѣлыхъ русскихъ войскъ въ Египтѣ, Месопотаміи и т. д. Интернированіе ихъ мотивировалось тѣмъ, что въ случаѣ возвращенія въ Россію офицеры и солдаты бѣлыхъ войскъ были бы разстрѣлены. Съѣтское правительство изъявило готовность отправить въ Египтѣ и Месопотамію комиссіи для выясненія вопроса, на какихъ условіяхъ интернированные русскіе солдаты и офицеры могутъ быть отправлены на родину. Тѣмъ, кто вернется затѣмъ въ Россію, будетъ дана амністія. На предложеніе это англійское правительство не дало отвѣта. Вмѣсто того, интернированные чинамъ бѣлыхъ войскъ было разрѣшено поѣхать въ Владивостокъ, где они участвуютъ въ борьбѣ съ большевиками. Красинъ проситъ сообщить ему, почему эти люди были отправлены во Владивостокъ и почему чины бѣлыхъ войскъ интернируются въ различныхъ частяхъ Британскаго имперіи вмѣсто того, чтобы быть отправляемыми въ Советскую Россію.

Общество для веденія торговли съ иностранными государствами.

Лондонъ, 28. 10. (Вольфъ).

Представитель правительства заявилъ въ нижней палатѣ, что по сообщенію британскаго агентства въ Москвѣ въ Россіи образовано общество съ цѣлью веденія торговли съ иностранными государствами. Общество будетъ продавать козы шкуры, щенки, икуру, желѣзо и обувь. Цѣнность этихъ товаровъ составляетъ 215.870 фунт. стерл.

ское правительство дастъ гарантію въ томъ, что Россія будетъ управляться на демократическихъ началахъ.

Внутренняя борьба коммунистовъ съ соціалистами всѣхъ толковъ, временнымъ доходившаго до крайнаго словеснаго обострѣнія, напоминала неизмѣнно мѣньшиковъ, которые, когда брались, только тѣшатся. Соціалисты считали большевизмъ плодомъ отъ плохой, и въ его скватѣ съ капитализмомъ твердо стояли на сторѣнѣ первого. Да! большевизмъ экстравагантъ, да, оно совершаѣтъ, пусть, даже крупныя ошибки, но, какъ мы еще сегодня видимъ, съ ними можно объединиться въ «соціалистическомъ соглашенії», иначе говори — мы съ нимъ изъ одного тѣста сдѣланы, однѣмы, мѣромъ машины.

Поэтому — правъ Новый Миръ, доказывая, что большевизмъ вракъ не потерпѣть, оно свое дѣло сдѣлать. Но соціалистическое красное знамя, которое оно выкинуло, вточно показываетъ большевизмъ въ грязь. И лишь глубокое исполненіе совершающагося въ Россіи остраго головокружительнаго исторического процесса можетъ позволить «Vorwärts» утверждать въ пользу возвѣщенія нового курса. Сдѣльте свое дѣло, подготовьте почву для нового расцвѣта принципа личности и свободной ініциативы, большевизмъ начнетъ роковой ударъ соціализму, который идѣино съ нимъ братался.

Въ ожиданіи Россіи.

(Отъ нашего парижскаго корреспондента.)

En attendant la Russie. Это выраженіе встѣрчается въ докладѣ французской делегации, участвовавшей въ общемъ собраніи Лиги Наций и представляется вѣдь особыенно рефлексомъ и многозначущимъ.

Вѣдь ждутъ будущую Россію; должна имѣть ее въ виду и Лига Наций. Многое должно выясниться съ возвращеніемъ Россіи на міровую арену. Получатъ тогда истинный свой смыслъ и различныеѣ мысли и мѣры, которыя, тѣмъ временемъ, приходится принимать безъ нея, хотя они и могутъ еї какаться — болѣе или менѣе близко. Таковъ ходъ аргумента сенатора Рейнайла, французскаго докладчика по вопросу о принятіи въ составъ Лиги лимитрофомъ: Латви, Эстоні, Литвы.

Однако, пѣть тутъ пѣкъ отъ корреспондента не получилось, что высказывалъ тотъ же сенаторъ Рейнайлъ устно, въ Женевѣ, защищая кандидатуру лимитрофовъ въ лимонправильныхъ члены Лиги? Тамъ онъ ссыпалъ на Россію даннаго момента, которая будто бы признаетъ окончательное отпаденіе лимитрофовъ и убѣжалъ Лигу, — «либеральную» — по мнѣнію совсѣмъ отошедшаго отъ правительства, относящагося къ Эстоні, Латви и Литвѣ, какъ къ странамъ безусловно независимымъ. Здѣсь же, въ лопадѣ премьеръ и министру иностраннѣхъ дѣлъ, оно принимается въ расчетѣ интересы Россіи будущей и выражаетъ мнѣніе, что стъ таковыми вполнѣ совместимо самостоятельное выступленіе лимитрофовъ на міровой аренѣ.

Сенаторъ Рейнайлъ объясняетъ какущееся тутъ противорѣбъ очень просто: по вопросу о лимитрофахъ и выстуپаѣтъ въ Женевѣ, какъ докладчикъ субкомиссіи и бытъ обязанъ изложить доводы, которыя были большинствомъ ясно членами съѣзда. И какъ докладчикъ же въ Брайану и выскаживалъ мнѣніе французской делегации — та мѣрѣ, которую она, согласно министерскому инструкцію, проводила какъ въ общемъ собраніи, такъ и въ засѣданіяхъ комиссій.

И какъ же вы встѣкаки совмѣщаете интересы будущей Россіи и вступленіе лимитрофовъ въ Лигу Наций въ качествѣ лимонправильныхъ членовъ?

Сенаторъ Рейнайлъ — близкій другъ еж-министрѣ Целькассѣ и бывшій сотрудникъ его по многосторонней дипломатической и парламентской деятельности на пользу франко-русскаго альянса. Нѣтъ поэтому ничего удивительнаго, что тонъ зрыйтъ по данному вопросу у него вполнѣ русофильскій. По его мнѣнію, сомнѣваться въ такой совмѣстности интересовъ значитъ проявлять чрезмѣрную политическую блокорукость.

Онъ убѣждены, что оказала будущей Россіи историческую услугу, поддержавъ кандидатуру лимитрофовъ въ Лигу Наций. При первой возможности надо будетъ постараться и о принятіи въ Лигу Грузіи и Азербайджана. И только тогда будущая Россія, участуя сама въ Лигѣ Наций, сможе выступить тамъ наравнѣ съ Англіей.

Посѣдніи, какъ извѣстно, расположагающіе Лигѣ шестью голосами: своимъ и голосами своихъ пяти «дома-поправочныхъ» членовъ. Какъ же велика Россія, лицомъ къ лицу съ нею, могла бы удовлетворить единицами голосами? Тендеръ же въ Русской Федерации будетъ въ Лигѣ также шестью голосами. Вѣдь будущая Россія не можетъ не стать федеративной, въ той или другой формѣ, такъ какъ не сможетъ, да и не пожелаетъ она отказать лимитрофамъ въ признаніи за ними права на особый статутъ. Что же касается лимитрофовъ самимъ, то представляется также вѣдь сомнѣніемъ, что утверждаютъ свою независимость, они не откажутся признать, что въ ихъ собственныхъ политическихъ и экономическихъ интересахъ — вступить въ тѣшевую связь, на новыхъ началахъ, съ обновленной Россіей.